



全省新冠病毒疫苗接种工作会议召开,要求强化组织领导狠抓责任落实 确保疫苗接种工作有力有序有效

□大众日报记者
李子路 张国栋 房贤刚

3月25日下午,全省新冠病毒疫苗接种工作会议在济南召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求,贯彻落实全国新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议要求,安排部署下一阶段疫苗接种工作。

省委书记刘家义出席会议并讲话,省委副书记、省长、省新冠病毒疫苗接种工作领导小组组长李干杰讲话。国务院联防联控机制疫苗接种工作驻点工作组到会指导。

刘家义强调,做好新冠病毒

疫苗接种工作,事关人民群众生命安全和身体健康,事关我国经济社会发展大局,事关我国综合国力和国际影响力。各级各部门各单位思想认识要到位,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不折不扣落实好习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署。要确保组织领导到位,各市、县(市、区)要成立领导小组,主要负责同志要亲自部署推动,卫健、财政、工信、医保、交通、公安、药监、宣传等相关部门要迅速行动起来,各司其职、加强协调、形成合力。要确保责任落实到位,精细化制定疫苗接种

工作方案,把责任落实到每一环节、每一岗位、每一名工作人员,倒排工期,狠抓落实,确保疫苗接种工作有力有序有效。要毫不放松抓好疫情防控、安全生产,深入推进安全生产大排查大整治,切实守住守牢底线。

李干杰指出,2020年底以来,根据国家统一部署,我省积极推进疫苗接种,积累了一些好的经验做法,为下一阶段疫苗接种工作打下了较好基础。各级各部门各单位要以更强的担当、更大的力度、更实的举措,坚决完成好疫苗接种目标任务,打赢打好这场大仗、硬仗。国务院联防联控

机制向我省派出驻点工作组,我们要在工作组的指导下,高质量做好疫苗接种工作。要提高思想认识,强化责任担当,切实把思想和行动统一到总书记重要指示要求上来,统一到党中央、国务院决策部署上来,坚定政治自觉、思想自觉、行动自觉,全力以赴做好疫苗接种各项工作。要广泛组织动员,突出工作重点,强化示范带动,加强宣传引导,提高疫苗接种意愿。要抓好疫苗采购调配和耗材供应,切实保障疫苗接种需求。要提升疫苗接种能力,加快推进接种点建设,优化疫苗接种便民服务。要严格规范管理,确保疫苗

质量安全,强化人员培训,加强异常反应监测处置,加大医疗救治保障力度,切实保障群众生命安全。要强化组织领导,压实责任,强化督导,严明纪律,确保疫苗接种工作积极稳妥有序开展。当前既要抓好疫苗接种,又要抓好常态化疫情防控,突出抓输入风险防范,抓人、物、环境同防,抓重点防控,抓应急准备,切实巩固拓展好来之不易的防控成果。

会上,副省长孙继业通报了全省疫苗接种工作情况。济南、青岛、临沂市主要负责同志汇报了前期疫苗接种工作情况并作表态发言。

济南地铁2号线今开通 50分钟横穿城区 济南地铁迈进换乘时代



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘飞跃

2号线运营时间为6:00至22:00

济南市交通运输综合行政执法支队支队长宣圣武表示,济南地铁2号线定于3月26日开通初期运营,运营时间为6:00至22:00,发车间隔工作日高峰期6分45秒,平峰期8分30秒,休息日间隔8分钟。

济南轨道交通2号线一期工程于2016年11月22日开工建设,西起王府庄站,东至彭家庄站,全长36.4公里,其中地下线34.8公里、高架线1.6公里;设车站19座,其中地下站18座、高架站1座。

轨道交通2号线与1号线、3号线分别在王府庄站和八涧堡站实现换乘,开通后济南西站、济南长途汽车总站、济南东站将实现地铁互通,初步形成“一横两纵”的“H”形骨架,运营总里程达到84公里,车站43座,全程需要50分钟,济南地铁首次进入换乘时代。

多点发车减少等待时间

为更好地方便市民出行,济南轨道交通集团改变传统发车模式,在两端始发站双向对发的基础上,采用多点发车。

在上行方向(王府庄-彭家庄)的王府庄站、二环西路站、济南站北站、历山路站、八涧堡站5座车站同时安排首列车6点始发。

下行方向(彭家庄-王府庄)的彭家庄站、八涧堡站、历山路站、济南站北站4座车站同时安排首列车6点始发,高峰出行的市民可以更快上车,减少等待时间。考虑济南市轨道交通初步成网,同步将地铁1号和3号线末班车时间延长至晚上10点。

发布会结束后,媒体记者对八涧堡、历山路、济

泺路等站点进行了探访。济南轨道集团副总经理杨晓东介绍,地铁送到站,公交送到家,2号线实现了1号线和3号线便捷换乘,市民乘车购一次票就行了。

我省首条全自动地铁线路

地铁2号线采用国内领先的新一代国产自主化GoA4等级全自动运行系统,列车唤醒、自检、出库、区间运行、到站停车、开关门等全程高度自动化,是我省第一条全自动运行地铁线路,济南也成为继上海、北京后国内第五座拥有全自动地铁的城市。

在八涧堡换乘站,济南轨道交通集团建投公司系统设备部现场经理王洪臣介绍,八涧堡站作为济南地铁智慧车站的示范站,除延续三号线的人脸识别,还采用了大数据、人工智能、物联网等先进技术。

设置12座公共艺术品车站

地铁2号线作为串联济南山、水、城、市的主干线,各站点公共艺术品设计围绕“济脉通衢”主题,设置公共艺术品的车站共计12个,记录泉城印记,讲述济南城市故事,为市民带来独具地铁特色的艺术盛宴。

其中,王府庄站为国泰民安、腊山站为绿水青山、老屯站为沁著茶香、八里桥站为泉畔人家、济南站北为百年路途、济泺路站为鹤华盛境、北园站为荷佩风裳、历山路站为明湖春色、八涧堡站为春语秋声、凤凰路站为凤翔舜和、鲍山站为管鲍情深、彭家庄站为山花烂漫。列车设计也兼具三大济南元素,因地铁2号线走向与黄河、小清河方向趋同,取“河脉黄”为线路色;挡风扶手是荷花;车身腰带是奥体中心主体结构造型。与1号线“丁香紫”、3号线“智慧蓝”形成互补关系,便于线路识别。

360分钟直播,一起见证小黄出发

快来跟齐鲁晚报·齐鲁壹点5位主播体验,还有红包和礼物等着你

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 谷婉宁

济南地铁2号线26日开始商业运营,这也意味着济南将开启初步成网的地铁换乘时代。为此,齐鲁晚报·齐鲁壹点“整装待发”成立融媒体报道团,派出5位主播,将横跨84公里,穿越半个济南城,从清晨5时到正午全程直播!360分钟、360度全方位立体式报道,全面呈现2号线商业运营实况。

除了记者详细报道介绍外,我们还邀请了市

民代表、专家等一起参与直播,共同探讨地铁2号线以及初步成网换乘时代给济南市民带来的影响和改变。360分钟的直播过程中,齐鲁晚报·齐鲁壹点还准备了红包雨、限量地铁文创产品等,大家可以多多参与留言,赢取红包和礼物哦。

关注齐鲁壹点,一起见证小黄出发!



扫码看直播

外交部回应H&M涉疆声明:

中国民意不可欺不可违

据新华社电 针对瑞典时装公司亨内斯-毛里茨公司(H&M)宣称拒绝使用新疆产品的言论在华引发广泛声讨和抵制浪潮,外交部发言人华春莹25日表示,中国人民友善开放,但中国民意不可欺、不可违。

“新疆地区的棉花是世界上最好的棉花之一,不用是相关企业的损失。”华春莹在当日例行记者会上说,有关新疆地区“强迫劳动”的指责完全是个别反华势力炮制的恶意谎言,目的是抹黑中国形象,破坏新疆安全稳定,阻遏中国发展。

“给老百姓包括少数民族群众提供更多就业机会,一般正常人都会觉得是件好事,因为可以让人民过上越来越好的生活,但是就有人认定一定是强迫劳动或者暗无天日的压迫。为什么?因为他们自己历史上真的就这么干了上百年,所以现在以己度人。”华春莹说。

商务部回应H&M等抵制新疆棉:

纯白的新疆棉花不容抹黑

据新华社电 针对H&M等品牌抵制新疆棉问题,商务部新闻发言人高峰25日回应说,所谓中国新疆地区存在“强迫劳动”,完全是子虚乌有,纯白无瑕的新疆棉花不容任何势力抹黑玷污。他还表示,欢迎外国企业到新疆实地考察。

高峰说,我们反对任何外部势力干涉新疆事务和中国内政,反对基于谎言和虚假信息、以所谓新疆人权问题为借口对中方有关实体和个人实施制裁。他表示,对于跨国企业在中国正常的经营活动和构建产业链供应链的努力,中国政府始终持欢迎和支持态度。对于个别企业基于虚假信息作出的所谓商业决策,中国消费者已经用实际行动作出了回应。

为齐鲁大地再添新绿

省直机关干部职工参加义务植树活动

本报讯 3月22日—28日,省直机关开展以“全民植绿四十载 美丽中国谱新篇”为主题的造林绿化宣传周活动。作为主题内容,3月24日,省机关事务管理局、省绿化委员会办公室联合组织部分省直部门(单位)近700名干部职工到山东省义务植树基地——济南市国有北郊林场,开展省直机关造林绿化宣传周暨2021年义务植树活动。

上午9时,省直各部门(单位)陆续到达植树地点,大家直奔指定地块,挥锹铲土、扶苗填压、有条不紊、相互配合,现场一片热火朝天的劳动景象。经过共同努力,一排排白蜡扎根新土,省直机关干部职工以实际行动为齐鲁大地再添新绿。同时,按照全面推开“互联网+义务植树”的工作要求,参加植树的人员现场扫码,通过“全民义务植树网”申请,获得专属“全民义务植树尽责证书”。

为深入贯彻落实习近平生态文明思想,省直机关积极践行绿水青山就是金山银山的理念,持续推进我省国土绿化高质量发展,在建设生态山东美丽山东中发挥示范带头作用,引导全社会增强全民依法履行植树义务的责任意识,积极行动起来,参与义务植树活动。(彭程)